

IPA SEKCIJA CRNA GORA I SUBNOR DANILOVGRAD POLOŽILI VIJENAC

Tokom trajanja IV Međunarodnih sportsko-rekreativnih susreta predsjednik IPA Sekcije Crna Gora Vojislav Dragović, predsjednik SUBNOR-a i antifašista Crne Gore akademik Zuvdija Hodžić i predsjednik Skupštine opštine Danilovgrad dr Miodrag Đurović položili su vijenac na Spomeniku palim borcima na Trgu 9. decembar u znak sjećanja na pale za slobodu.



Tokom prijema u zgradi Opštine, goste i organizatore događaja pozdravio je dr Miodrag Đurović, a njegov govor prenosimo integrisano:

„Poštovani,

Počastvovan sam što danas ovdje kroz inicijativu IPA udruženja i Saveza boraca, sa građanima Danilovgrada i našim gostijma iz država regiona, šaljemo podršku i poruku širenja duha slobodarstva. Posebno raduje što mladi ljudi hoće i žele da znaju značaj Narodnooslobodilačke borbe za slobodu na svim prostorima. Zato, posebni pozdrav i poruka za našu budućnost, za budućnost mladih generacija koje stasavaju i žele da nose u sebi ponos i uzor poštovanja generacije koja je ginula za ideale svoje zemlje. Narodna duhovnost ovog kraja Crne Gore njeguje tekovine NOB-a. Njeguju realno shvatanje istorije i svih istorijskih i civilizacijskih procesa koji zbližavaju ljude i narode. Danilovgrad je

grad istorije i spomenika i prilika je da se sjetimo i iz ranijih vremena, još od 1897. godine, kad su sa Cetinja krenuli u misiju mira Crnogorci ka Kritu. Zašto ovo naglašavam?! Zato što je u toj četi bilo dvanaest danilovgrađana. Tadašnji gospodar kralj i knjaz Nikola ih je ispratio riječima: „Junaci, počašćen sam od velikih evropskih sila da pošaljem četu Crnogoraca u međunarodnu misiju jer su uvjereni u vaše poštenje i hrabrost. Hoću da ostane ime Crnogoraca na onoj visini na kojoj je vazda bilo“. Kako je hrabre slobodare i tada i uvijek nosio polet za slobodu za Crnu Goru, rekoše tada: „Crna Goro, kameni prijestole slobode!“.

Vertikala slobodarskog duha je nastavljena i sa 13. julom 1941. godine, kad je podignut opštenarodni ustanak. Iz ovog kraja 35 narodnih heroja i velike žrtve za slobodu. I danas, ovaj vijenac, na ovom mjestu, opominje da se ne zaboravi i nećemo zaboraviti.

Ispisane su knjige vremena i istorije. Svijetle i tužne istine o pogibijama cijelih porodica. Ovi spomenici ostaju za podsjećanje, za ponos i uzor onima koji žive, da cijenimo ono što imamo danas.

Slobodari, mrijet naviknuti, imali su viziju da nova pokoljenja imaju ono što je njima za kratko bilo uskraćeno, a to je sloboda, rekao je Rade Tomov: „Svjetlosti i putokaza za svakoga. Svjetlosti koja ne gasne i putokaza koji ne varaju“.

Zato još jednom poruke, posebno mladim generacijama, poruke za sve nas, da je sloboda vječni ideal i da su u njene temelje vječno ugrađni antifašizam, da vječno čuvamo mir i slobodu.

Hvala Vam.“